



让“体育+消费”成为亮丽风景线

□宋鹏伟

这边的绿色球场上，篮球、飞盘洋溢着青春；那边的白色帐篷里，数十家美食和文创摊位散发着魅力……9月25日，位于双塔西街的山西省体育博物馆，运动与美食、娱乐完美融合。这是我市首个体育市集“Fun肆3市集”，活跃夜经济的同时，更积极倡导健康的生活理念。（《太原晚报》9月27日）

夜幕下，有一片场地，大人能打球，孩子能娱乐，除了可以“舞腕两把”，还能“逛吃逛吃”，实在是城市里一道亮丽的风景线，折射着人民对美好生活的向往。

之所以能够大受欢迎，在于充分满足了城市人群的多元化需求。对城市人群而言，白天大人要上班、孩子要上学，只有晚上的时间相对宽松，可以从容地安排休闲活动。尤其是在全民健身理念不断深入人

心的背景下，尽管有疫情的影响，人们还是愿意走出家门散步、夜跑、打球、踢毽子，去锻炼身体、释放压力、增进社交。有了更加健全集中的体育设施，加之浓厚的运动氛围，自然会更好地满足人们“迈开腿”“动起来”的需要。

“夜经济”是拉动经济社会发展的重要引擎，也是城市烟火气的重要载体，对于“稳增长”有不可小觑的意义。商务部数据显示，我国六成消费发生在夜间，大型商场夜间时段的销售额占比超过全天的一半。其中，夜间体育消费是重要组成部分，蕴藏着巨大商机。相比于聚餐唱K，或者是窝在家里刷手机，一专多能的体育市集无疑是更好的选择。

繁荣“夜经济”，需要丰富和融合夜间消费场景，以新体验吸引更多受众。很长

一段时间以来，说起“夜经济”，人们能够想到的似乎只有烧烤、夜市等场景，不仅有污染环境等副作用，而且较为单一，尤其是对于年轻人缺乏吸引力。相比于旧模式，体育市集的功能无疑更强大，能满足一家人不同的需求，而且环境时尚优美，更加绿色环保，所以很容易成为地标的网红打卡地。

体育锻炼已成为群众的日常，当其与餐饮、文化、娱乐等消费场景深度融合，自然会焕发出新的光彩，不仅能够满足人们“夜健身”的需求，更会对拉动经济发展起到重要作用。同时，还应当以此为契机，进一步融合文旅商体，拓展特色夜间多元消费，培育特色经营街区，从而让城市的“烟火气”更旺，精气神更足，打造出新的城市名片。



话外音

宋鹏伟

新闻：总是疑心自己病入膏肓，连日来，玉门花园小区七旬居民王奶奶茶饭不思。玉园北社区网格员田姿带着医护人员上门为老人体检，及时消除了老两口的心病。（《太原晚报》9月27日）

旁白：日常多关心和疏导，才能缓解心病。

新闻：9月25日上午，上海一市场内发生的一幕在网上刷屏。一名女童手扒扶梯双脚悬空，情况十分危急，好在两名男子挺身而出，将其解救下来。救人男子丁先生是该市场里的一名商户。没想到救人却遭网暴，“有人说我救人的速度慢了，还有人说我拉小女孩起来时，手放的位置不对。因为当时我的手刚好托到小女孩屁股位置……”丁先生表示，经过这次事情后，他感觉个别网友的网络暴力很可怕。（中国青年网9月27日）

旁白：绝不能对见义勇为者求全责备。

新闻：近日，长沙市开福区法院针对某企业在一件劳动争议案件的执行中，蓄意兑换硬币支付案款的行为予以惩处。据了解，小兰此前入职长沙市某健康管理公司，上班十余天就遭无故开除。经劳动仲裁，公司需支付小兰工资及赔偿金，可公司为刁难申请执行人，竟将应付的1万元案款兑换成122斤重的硬币。后该公司法定代表人王某某被罚款5000元。（《新京报》9月27日）

旁白：恶心别人，结果弄巧成拙。

投稿邮箱:tywbplb@163.com

话中



王成喜/漫画

“边刷视频边赚钱”“轻松日赚百元”……近期，在部分短视频平台、社交媒体平台上经常能看见这样的广告语，推广一些号称可以通过刷视频赚钱的APP。刷刷视频就能赚到钱，看上去颇有吸引力，但其中套路不少：有的宣传用语极尽夸张，根本无法兑现；有的在提现过程中设置了许多门槛；甚至有些不法分子制作非法APP，借此设局欺骗消费者。

让人民群众健康福祉更有“医”靠

□邢钰坤



9月26日，《太原日报》刊发《健康有“医”靠 幸福更牢靠》文章，对太原市以人民健康为中心建设健康城市进行了报道。

人民群众生命安全和身体健康是实现美好生活向往的基本前提。近年来，太原市不断加大对医疗卫生事业的投入，不断深化医改向纵深发展，让全市人民群众健康福祉在优质优效中持续倍增。对我们各级党委、政府部门来讲，带领人民创造幸福生活，我们就得让人民群众健康福祉更有“医”靠。

要“兴医强卫”夯实基础。基础不牢，健康“没”靠。保障人民群众的健康福祉，必须加强公共卫生体系建设。近年来，太原市制定出台《健康中国·太原行动方案》，谋划实施了18个专项行动，一张蓝图推进

“百院兴医”工程、“人才强卫”工程、“中医药强市”工程、“健康细胞建设”工程，有力地推进了公共卫生体系建设。保障人民群众的健康福祉，我们就要不断强化政府办医主体责任，软硬件并举，不断筑牢公共卫生防线、织密疫情防控网络，只有打好“兴医强卫”组合拳，才能更好地护佑广大人民的生命安全和身体健康。

要“破旧立新”提升水平。城市医院人满为患、一床难求，基层卫生院门可罗雀、无人问津。这是医改前不少地方的基层卫生院面临的尴尬状况。太原市紧紧围绕“保基本、强基层、建机制”，十县（市、区）医疗集团全部实行“六统一”管理，一体推进县域医疗卫生一体化改革、城市公立医院综合改革、“三医联动”改革、公共卫生体

改革，全面提升医疗服务水平，实现了县域内就诊人数同比上升5.43%。为群众提供安全、有效、方便、价廉的医疗卫生服务，我们就要继续“破旧立新”下功夫，加快推动医改向纵深发展，加快县域医疗资源优化整合，整体提升基层医疗水平，让群众在家门口就能得到满意的医疗服务。

要“问效于民”对接需求。随着人民生活水平的不断提高，人民群众对健康的追求越来越高，对医疗的要求也在不断变化。太原市精准对接群众对美好健康生活的需要，率先在全国省会城市搭建形成心脑血管疾病急救救治“全市一张网”，围绕“一老一小”推进医养结合、安宁疗护国家试点等。健康是幸福生活最重要的指标，为群众提供更优质的全生命周期健康服

务，我们要将“问效于民”贯穿于提升医疗服务工作全过程，聚焦群众所急所需所盼，拉好“清单”，选准“菜单”，全面提升医疗救治、应急处置、医养结合、妇幼保健、职业健康、家庭发展、科技创新、综合监管等能力水平，努力全方位、全周期保障群众健康。

健康，是群众的期盼。全民健康，是时代的呼唤。从看病难、看病贵到就近看、少花钱，太原市蹚出了一条符合山西实际的以卫生健康为中心建设健康城市的新路，对全省各地建设健康城市提供了示范与借鉴。相信，在市委市政府的坚强领导下，全市群众多样化的健康服务需求将不断得到满足，全民健康步伐坚定向前，人民幸福指数节节攀升，人民群众健康福祉将更有“医”靠！

话吧



“一删了之”只会助长谣言

□谢秀茹

9月18日，德州市作家协会发布“廉洁文化主题文学作品征文获奖名单”，其中《我的县长父亲》一文获得征文比赛一等奖。该文因取名与喜剧电影《夏洛特烦恼》中的“我的区长父亲”作品名类似，引发部分网友嘲讽，随后德州作协删除了获奖信息和链接。

一篇女儿怀念父亲的文章，之所以引起轩然大波，原因就在这“县长”二字。电影的桥段颇为讽刺，现实的反转同样如此。这篇获奖文章的作者于忠东今年已经60多岁了，不了解流传于年轻人中间的“区长父亲”这个梗实属正常。一些网友只看标题就操起键盘“激扬”文字，结果却闹了乌龙。这种不问真相只求痛快的做法，在舆论场上并不鲜见。

耐人寻味的是，面对突发舆情，德州作家协会采取了一删了之的应对方式。明明可以理直气壮反驳的事儿，却

给人以“此地无银三百两”的错觉。其实面对网友质疑时，作协完全可以出面回应，一个焦裕禄式的好干部，有什么不能宣传的呢？一篇怀念父亲的文章，为什么要删除呢？重视网络舆情没有错，但不能成为惊弓之鸟。你看全文被贴出以后，内容不是受到了大家的一致称赞吗？千万别奉行什么“说得越多越有错”，总是把真相关在门里，你又怎么指望它能跑得过谣言呢？逃避绝不能解决问题，甚至还会助长谣言、激化矛盾。

身正不怕影子斜，即便在人人都有话语权的互联网时代，这个老理也并没有过时。面对复杂多变的舆情，当事人切莫被一时风向裹挟偏，要认真倾听舆论诉求，真诚回应舆论关切；而网友们也需保持理性，让每句话都掷地有声。如此，才能让网络环境更加安全、清朗、有序。

